
平成２４年度１回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨 

 

日 時 ： 平成２４年４月１０日（火） １５：００～１８：３０ 

場 所 ： 琉球大学医学部附属病院 がんセンター    

出席者 ： ５名 

平安政子（那覇市立病院）、安里邦子（中部徳洲会病院）、増田昌人（琉大病院がん

センター）、仲本奈々（琉大病院がんセンター）、福地美里（琉大病院がんセンター） 

欠席者 ： 比嘉初枝（県立中部病院）、阿波根彩子（沖縄県）、戸倉さおり（県立宮古病院）、浜

口絹代（県立八重山病院）、宮里貴子（北部地区医師会病院） 

 

[報 告] 

１． 平成２３年度第６回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨（資料１） 

 平成２３年度第６回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨が承認された。 

２． テレビ会議実施について（資料２） 

 がんセンター仲本より、資料２に基づき説明があった。また、がんセンター福地より

Skype を用いたテレビ会議・Web 会議の実施に向け、各施設の現在の進捗状況について報

告があった。 

３． 平成２３年度第４回がん登録研修会に関するアンケートの集計結果について（資料３） 

 がんセンター仲本より、資料３に基づき那覇市立病医にて集計されたアンケート結果

が報告された。 

 

 [協 議] 

１． 平成２４年度事業計画の優先順位について（資料４） 

 がんセンター仲本より、資料４に基づき平成２４年度事業計画について説明があった。

平成２４年度は「施策６：沖縄県全体で予後調査方法を統一する」、「施策７：沖縄県内

でがん登録研修会を企画・開催する」、「施策９：拠点病院において５大がんで米国の

Collaborative staging 登録を行う」、「施策１０：拠点病院においてがん診療の質の評

価を行う」の４つの施策を優先して取り組んでいくことが承認された。 

 

２． 次期沖縄県がん対策推進基本計画について（がん登録分野）（資料５）（別紙１） 

 がんセンター増田より、別紙１に基づき説明があった。次期沖縄県がん対策推進基本

計画（案）を立てるにあたって、がん登録を行っている実務者の立場として追加・修正

はないか確認を行った。次期沖縄県がん対策推進基本計画に対する提案書に「地域がん

登録担当者複数人を専門職として固定化する」、「地域がん登録および３拠点病院のがん

登録集計結果の報告時期の見直し」が新たに追加された。また、中間アウトカムの項目

に５年後の活動目標を数値で具体的に記述するよう修正することとなった。 

 

３． 日本診療情報管理学会演題について 

 第３８回日本診療情報管理学会学術大会に向けた演題の検討を行った。今回、がんセ

ンター仲本委員はシンポジストとして「院内から地域全体へ～沖縄県がん診療連携協議

会がん登録部会の取り組み～」について発表することとなっている。また、那覇市立病



院平安委員は「那覇市立病院の QIについて」、中部徳洲会病院安里委員は「４病院間の

胃がん・大腸がんの QI結果を施設間比較」、がんセンター福地委員は「地域がん登録届

出数増加に対するがん登録部会の施策の影響について」を第３８回日本診療情報管理学

会学術大会の演題として提出することが承認された。県立中部病院比嘉委員は QIに参加

していることと、院内での取り組みについて論文を書いていることから、演題の提出が

できないか依頼することとなった。 

４． ＱＩ登録の進捗について 

 第３８回日本診療情報管理学会学術大会に向け、研究班から大腸がんの結果の提供を

依頼し、がん登録部会で分析と検討を行うこととなった。 

 

５． Collaborative Staging の進捗について 
 各施設にて、Collaborative Staging の採録を進めていることが報告された。 
 

６． 平成２４年度院内がん登録研修会について（資料６） 

 平成２４年度院内がん登録研修会の開催日程について資料６に基づき検討を行った。

平成２４年度第１回院内がん登録研修会は６月３０日（土）に琉大病院主催で開催する

こととなった。研修内容は胃がん・大腸がんの概論と胃がん・大腸がんの病期分類 UICC

第６版と第７版の変更点について解説することとなった。がんセンター仲本にて、胃が

ん・大腸がん概論の講師依頼をすることとなった。 

 

７． 平成２４年度がん登録部会委員一覧（資料７） 

がん登録部会委員の連絡先一覧が確認された。 

 

８． 次回の開催日程について 

次回は２０１２年５月２２日（火）１５：００から開催することとなった。 


